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高二数学试题（文科）
一、选择题（每题5分）

1．若
[image: image190.jpg]Kssu, BBBHISXESR



，则下列不等式中正确的是（    ）
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3．下列命题中的假命题是（　　）
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4．已知命题
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”。则下列说法正确的是
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6. 若双曲线
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7.下列结论中正确的个数是：
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9. 若双曲线
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的一条渐近线经过点（3，-4），则此双曲线的离心率为(    )
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11. 双曲线
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12. 设
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[image: image78.wmf]A

，使
[image: image79.wmf]0

2

1

90

=

Ð

AF

F

，且
[image: image80.wmf]2

1

3

AF

AF

=

，则双曲线离心率为（   ）

A


[image: image81.wmf]2

10

          B


[image: image82.wmf]2

5

  
 C 
[image: image83.wmf]2

15



     D 
[image: image84.wmf]5

 
二、填空题（每题5分）
13. 已知正数
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​​​​15. 若椭圆x2+my2=1的离心率为[image: image91.jpg]
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16.短轴长为
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17.已知椭圆E:
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的右焦点为F（3，0），过点F的直线交椭圆E于A、B两点．若AB的中点坐标为（1，﹣1），则E的方程为________
三、解答题
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19.（本小题满分12分）
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20. （本小题满分15分）

已知F1（﹣c，0），F2（c，0）分别是椭圆E：:
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（Ⅰ）求椭圆E的标准方程；

（Ⅱ）过椭圆E的右焦点F2作直线
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[image: image117.wmf]m

的斜率为1时，求△AF1B的面积S

（2）椭圆E上是否存在点P，使得以OA、OB为邻边的四边形OAPB为平行四边形（O为坐标原点）？若存在，求出所有的点P的坐标与直线
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的方程；若不存在，请说明理由．
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２0.（Ⅰ）运用离心率公式和a，b，c的关系，可得a， b，进而得到椭圆方程；

（Ⅱ）（1）设直线m：y=x﹣[image: image140.jpg]


，代入椭圆方程，消去x，运用韦达定理，再由△AF1B的面积S=[image: image141.jpg]


|F1F2|•|y1﹣y2|，计算即可得到面积；

（2）假设椭圆上存在点P（m，n），使得以OA、OB为邻边的四边形OAPB为平行四边形．设直线方程为y=k（x﹣[image: image142.jpg]


），代入椭圆方程，运用韦达定理，结合[image: image143.jpg]


=[image: image144.jpg]
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，则m=x1+x2，n=y1+y2，求得P的坐标，代入椭圆方程，即可得到k，即可判断P的存在和直线的方程．
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=[image: image160.jpg]


；

（2）假设椭圆上存在点P（m，n），使得以OA、OB为邻边的四边形OAPB为平行四边形．

设直线方程为y=k（x﹣[image: image161.jpg]
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